

Libertatea

REGISTRAT LA ADMINISTRATIA
STAMPARIEI Nr. 2
TELEFON: 19018

ZIAR DE INFORMATIE SI LUPFA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI
PE 3 LUNI — — — 300 LEI

Despre marala proletară

Muncitorii, țărani și intelectuali, care se vor integra în noul Partid Unic Muncitoresc au cerut cu interes și cu bucurie dispozițiile noului platforme publicată în ziare.

În privința ideologiei cetim că noul partid urmează învățăturile marilor înaintași, Marx și Lenin. Ca atare, ea va fi un partid, care va îmbrățișa interesesele adevărate ale majorității poporului muncitor, acasta făcându-l cu o dragoste deosebită față de țară și popor. Partidul Unic nu va admite nici un fel de șovinism, nici înjosiri de rasă sau de națiuni conlocuitoare. Ca toate partidele muncitorești, el va sta pe baza frăției dintre toate popoarele lumii, adoptând ideologia internațională proletară.

De atât parte este o necesitate de netăgăduit de a se pretinde membrilor noului partid năie să se supună deciziunilor ce se vor lua după discuțiuni libere de către majoritatea adunărilor. Disciplina, proctura și munca efectivă, ce se va cere de la fiecare membru, sunt condițiuni la fel indispensabile. Un membru care nu face nimic în înfăptuirea ideilor, cărora, afirmă el, că este devotat, nu poate rămâne în cadrele partidului. El poate face mai mult rău decât bine, rămânând acolo inactiv, sau chiar exprimând idei separatiste. Noul partid Unic nu admite fracțiuni în sânul său.

Este la fel de necesar, să afirmăm dreptul la critică și la autocritică a membrilor, trebuie să fie făcute în așa fel încât să îmbunătățească atât munca individuală a membrilor, cât și munca organizațiilor de partid.

Luptătorii Partidului Unic trebuie să fie legați permanent de mescele muncitorești, în mijlocul cărora trebuie să trăiască. Ei trebuie să fie îndrumători și sfătuitoari acestora. Este bine înțeles, că un membru de partid, dacă vrea să fie folositor interesului obșteesc, trebuie să însușească perfect învățăturile marxiste și leniniste. Altfel, ușor se va putea întâmpla, că un membru ignorat al principilor de lăuzitoare ale partidului, să pășească pe căi greșite, păgubind interesele obștești muncitorești.

Dar partea cea mai frumoasă a platformei după a noastră părere este aceea care se referă la morală membrilor Partidului. Față de noi în bărfesc această morală, este bine să se știe, că adevărata morală proletară cere oameni de caracter, plini de abnegație față de interesele obștești. Membrii Partidului Unic în orice împrejurare trebuie, să poze mai presus de orice interese generale ale Partidului și ale poporului muncitoresc, lăudând în o parte orice interese mescalare și personale.

(Continuare pe pag. 4)

Va reuși d. Leon Blum să formeze guvernul ?

— Ultimul act al guvernului Ramadier: mobilizarea armatei contra greviștilor —

PARIS, 21. — Președintele republicii franceze, Vincent Auriol, a însărcinat în cursul zilei de ieri pe Leon Blum cu formarea noului guvern francez. Președintele a declarat că dată fiind situația actuală din Franța nu se poate admite o vacanță prea îndelungată în guvernare. În cursul zilei de azi, Leon Blum se va prezenta în fața Adunării Naționale pentru a obține încrederea în vederea formării cabinetului. Pentru acest scop el are nevoie de 308 vo-

turi, cu două mai puțin decât de obicei, deoarece deputații din Madagascar sunt arestați.

Observatorii de presă încă nu erau bine informați asupra posibilității unui guvern Blum, deoarece numeroși deputați ai M. R. P. declarau că nu vor să servească sub Leon Blum dar pe de altă parte, Leon Blum a admis mandatul deoarece credea că va obține majoritatea necesară.

Ultimul act al guvernului Ramadier a fost acela de a chema

sub drapel un contingent de rezerviști care se aflau în concediu.

Întretimp, valul de greve continuă să se întindă în Franța. Astfel muncitorii dela căile ferate din Marsilia au intrat și ei în grevă, iar funcționarii publici din Paris încep grevea luni.

Președintele Auriol a adresat ieri un apel către 600.000 greviști cerându-le să pună interesele țării mai presus de orice și să reînceară lucrul.

Morți și răniți în cursul tulburărilor din Italia

ROMA, 21. — În Italia de Nord grevele au izbucnit și în orașul Udine s'a înregistrat o grevă demonstrativă, în cursul căreia au fost devastate sediile a două zăre de dreapta.

În Apulia au fost ucise 3 persoane, iar numeroase alte răniți cu prilejul ciocnirilor între greviști și Poliție.

La Bari s'a decretat greva generală de asemenea la Lepce.

Și aici, în cursul ciocnirilor a fost ucisă o persoană.

La Livorno, marinarii unui vas american s'a solidarizat cu marinarii italieni și au refuzat să descărce un cargobot.

SE VOR RIDICA BUNURILE IMOBILE CELOR CE NU PLATESC IMPOZITELE

— Majorarea avansurilor pensionarilor IOVR —

Zilele trecute comisia ministerială pentru redresarea economică și stabilizarea monetară a ținut o sedință în cursul căreia Ministrul de Finanțe a propus și comisiunea a aprobat că dacă în decurs de 15 zile după aplicarea sechestrului fiscal nu se vor achita impozitele de către cei întârziati, să se procedeze la

executarea silită prin ridicarea măririlor și a oricăror alte produse sau bunuri mobile.

În legătură cu pensiile lumii IOVR, comisiunea dat o decizie prin care se arată că dat fiind că lucrările de recalculare a pensiilor necesită un oarecare timp, comisiunea ministerială de redresare economică a hotărât să vină în ajutorul imediat al lumii

IOVR majorând avansurile asupra pensiilor, după cum urmează:

Invalizizi grade inferioare 100 la sută.

Invalizizi grade superioare 50 la sută.

Totodată s'a instituit un tribut urmând să asigure fondurile necesare aplicării normelor stabilite prin respectiva decizie.

Adunarea generală ONU incheie Marți lucrările

NEW-YORK, 21. — Adunarea generală a Națiunilor Unite își încheie Marți lucrările. Toate comitețele și-au încheiat lucrările cu excepția comitețului pentru Palestina și comitețul juridic dar în cursul zilei de azi își vor încheia și ele lucrările. Comitetul politic și-a încheiat raportul.

Tot ieri s'au aprobat cheltuielile suplimentare pentru ca adu-

narea generală să își poată ține viitoarea sedință într-o țară din Europa.

D. Marshall a plecat ieri spre Londra pentru a participa la conferința miniștrilor de externe care se deschide Marți. Înainte de plecare d-sa a avut o convorbire cu președintele Truman. Astăzi, d. Marshall este așteptat să sosească la Londra.

D. Molotov va sosi la Londra

probabil în cursul zilei de luni. Sosirea ministrului de externe francez este problematică.

În cazul când d. Bidault nu va intra în noul guvern, sau dacă criza de guvern nu va fi rezolvată până Marți.

Se anunță că Franța va cere ca Germania să fie reorganizată pe sistemul federativ, iar Saarul să fie încorporat în sistemul economic al Franței.

In prima lui 25 Noembrie

Germania: nodul gordian al politicii europene

— II. După Yalta și Potsdam —

Încă în timpul războiului, reprezentanții celor trei mari puteri asupra cărora apăsă greul războiului împotriva Germaniei au inițiat mai multe conferințe, care să stabilească linia de urmat în privința Germaniei, după înfrângerea lui Hitler și a mașinei lui de războiu.

Mica publicitate

CAUȚ oameni cinstiți, soți și soții, tineri și capabili de muncă, să aibă capitală cincizeci milioane. Câștig bun și asigurat. Adresa la ziar.

CAUȚ asociat cu capital serios. Adresa la ziar.

BUCĂȚAR sau bucătăreasă care să preia pe cont propriu bucătăria unui local bine introdus. Adresa la ziar.

COMERCIANT tânăr în etate de 25 ani, divorțat, având prăvălie și cârciumă în provincie, doresc cunoștință cu Domnișoară sau Doamnă tânără serioasă și cu situație corectă punzătoare. Oferte la ziar sub „Comerciant”.

DE VÂNZARE una casă în jurul vâducului gara CFR. Adresa la ziar.

Un film pentru toate vârstele Marele PREMIU al Festivalului internațional de la Cannes

FLOAREA DE PIATRA

Minunea filmului colorat!
AZI la
Forum repr. la 3, 5, 7 și 9.

Dintre aceste conferințe cele mai importante au fost acelea de la Yalta din Februarie 1945 și de la Potsdam din Iulie 1945.

Atunci s'a stabilit viitorul statului politic, economic și social al Germaniei de după războiu.

Primul obiectiv pe care îl urmăreau cele 3 puteri: Uniunea Sovietică, Marea Britanie și Statele Unite, a fost acela de a face imposibilă orice agresiune viitoare venită din partea Germaniei. În acest scop, se preconiza demilitarizarea, defascizarea și desindustrializarea Germaniei în ce privește industria de războiu în special. Erau vizate în primul rând marile trusturi ca I. G. Farbenindustrie, Krupp, Thyssen, și Industriile de oțel.

În ramura politică se raționă la judecarea și condamnarea tuturor criminelor de războiu, în frunte cu conducătorii politici și militari ai Germaniei. În lămurirea tuturor oamenilor politici cu simpatii vădit naziste și a tuturor funcționarilor care se pusese voluntar în slujba imperialismului nazist.

În domeniul social, se preconiza exproprierea marilor latifundii și lichidarea claselor junckerilor și desființarea spiritului militarist prusac.

În ce privește administrarea Germaniei, în vederea realizării acestui plan se cade de acord ca Germania să fie împărțită în patru zone de ocupație și anume o zonă sovietică, una americană, una britanică și una franceză.

Stabilindu-se cuantumul reparărilor pe care Germania urmează să le plătească, cele patru puteri statuiază pe de o parte că aceste despăgubiri urmează să fie plătite în natură, adică din echivalentul industrial existent cât și din producția curentă a Germaniei, și anume din producția acelor uzine care nu folosesc producția de războiu.

Concomitent în domeniul politic, se produc câteva declarații prin care se arată că nu este vorba de desmembrarea Germaniei, ci numai de asigurarea împotriva oricărei agresiuni viitoare. O Germanie unificată și centralizată în mod stringent așa cum a fost până și în timpul dominației lui Hitler, este decretată ca fiind amenințătoare pentru întreaga Europă.

După cum se vede, atât acordul de la Yalta, cât și cel de la Potsdam oferă principii eficiente pentru a preveni orice agresiune din partea Germaniei. Aplicarea lor în spirit și literă a acestor acorduri, pe un plan care nu a fost niciodată precis delimitat, ar fi asigurată fără îndoială principiile care în mare parte sunt opera unor spirite luminate, conștente de pericolul Germaniei și înverșinate de viitorul omenirii.

Dar, aceste principii au fost cu timpul uitate și adeseori au fost interpretate cu totul altfel decât la început, ba chiar s'a produs modificarea lor.

În ce constă aceste modificări, vom vedea într-un număr viitor.

(Vom continua)

SPORT

ITA a surclasat o echipă inexistență.

După cum era de așteptat și fără niciun fel de emoție sau combinație, am așteptat rezultatul matchului ITA—FC Ploiești. Ceea ce făcuseră ploieștenii Duminecă cu RATA din Mg-Mureș a fost de departe de a provoca alarma care se dăduse la Arad în legătură cu matchul jucat ieri. Cu un adversar inexistent, ITA a fost ca de obicei. De aceea rezultatul de 11:0 (5:0) nu a surprins și nici nu trebuie să surprindă. Dacă ar fi fost un alt adversar, am mai fi putut vorbi, dar așa...

Bine înțeles că Ita prin punctele marcate a reușit să ocupe locul prim în clasament fapt pentru care a muncit toată toamnă. Ceea ce nu înseamnă că nu va putea fi surclasată, încă, de oarece campionatul de toamnă nu s'a terminat încă.

Electrică—Gloria 3:2 (3:0).
La Timișoara s'a jucat resanșaj Diviziei B între echipele de mai sus și victoria a revenit după cum era de așteptat, echipei timișorene.

INSTIINȚARE

Consulatul General URSS din orașul Cluj aduce la cunoștință tuturor rușilor (lipoveni) și ucrainenilor, domiciliați în jud. Arad, Alba, Bihor, Brașov, Cluj, Mureș, Maramureș, Năsăud, Odorhei, Sibiu, Sălaj, Someș, Satu Mare, Trei Scaune, Târnava Mare, Târnava Mică, Turda, Făgăraș, Hunedoara și Ciuc, care doresc să se întoarcă în patrie — în Uniunea Sovietică, — aceia trebuie să se înregistreze la ofițerii Secției de Repatriere până la data de 15 Decembrie 1947.

Ofițerii sus menționați vor vizita orasele și comunele cele mai populate din România în care există grupuri mai mari de cetățeni originari din Rusia și Ucraina.

Totii ruși și ucrainenii, care din diferite motive nu vor putea să se înscrie la ofițerii sus menționați, trebuie să se prezinte personal pentru înregistrare la Consulatul General URSS din orașul Cluj până la data de 1 Ianuarie 1948.

Consulatul General URSS se află la adresa: orașul Cluj, str. Motilor Nr. 18 și primește în audiență zilnic afară de Duminică între orele 11—14.

INSTIINȚARE

Consulatul General URSS din orașul Cluj aduce la cunoștință tuturor basarabenilor și nord-bucovinenilor domiciliați în jud. Arad, Alba, Brașov, Bihor, Cluj, Sălaj, Someș, Mureș, Maramureș, Năsăud, Odorhei, Sibiu, Satu Mare, Trei Scaune, Târnava Mare, Târnava Mică, Turda, Făgăraș, Hunedoara și Ciuc, care din motive independente de voință n'au putut pleca după 28 Iunie 1940 în Basarabia și Bucovina de Nord și care doresc să se întoarcă în patrie, aceia urmează să se înregistreze la ofițerii Secției de Repatriere până la data de 15 Decembrie 1947.

Ofițerii sus menționați vor vizita orasele și comunele din România, în care există grupuri mai mari originari din Basarabia și Bucovina de Nord.

Totii cetățenii din Basarabia și Bucovina de Nord rari din diferite motive nu vor putea să se înscrie la ofițerii sus menționați, trebuie să se prezinte personal pentru înscriere la Consulatul General URSS din orașul Cluj, până la data de 1 Ianuarie 1948.

La înregistrare, fiecare cap de familie trebuie să prezinte în scris o explicație a cauzelor care l-au împiedicat pe el și familia să se întoarcă în patrie.

Consulatul General URSS se află la adresa: orașul Cluj str. Motilor Nr. 18 și primește zilnic afară de Duminică între orele 11—14.

ANO MICHELINE PRESLE Domnișoara FIFI

Repr. la 3, 5, 7 și orele 9.

Cel mai nou film maghiar: SZORENYI EVÁ — URAY JIVADAR.

SCRISOARE ÎNTĂRZIATA

Cinema ROYAL Repr. la orele 3, 5, 7 și 9 și Sala bine încălzită.

AZI, James Mason în serviciul Intelligence Service AVENTURĂ! SPIONAJI DRAGOSTE!

S'AU ÎNFALNIT NOAPTEA

Cinema URANIA Sala bine încălzită AZI premieră! Șlagăr mondial WARNER BROS prezintă celebrul roman al lui JACK LONDON:

VASUL FANTOMA cu Edward G. Robinson, Ida Lupino și John Garfield.

Regia lui M. CURTIZ. — Casa deschisă de la orele 11.

Femeile muncitoare dăruiesc 10 paturi Centrului de Ocrotire a Copilului

Impresionanta solemnitate de ieri după amiază

Femeile înțeleg mai bine durerile copiilor, se spune și pe drept cuvânt. Instinctul de mamă, sentimentul căruia, al binefacerii și al ajutorului mai ales față de copiii orfani, de aceea pe care nimeni nu-i mângâie, petrecându-și zilele în atmosfera cenușie și monotona a unui orfelinat fac ca sentimentele nobile să-și găsească mereu un drum spre satisfacere.

Așa s'a întâmplat ieri când, Uniunea femeilor muncitoare, harnica organizație feminină a partidului socialist-democrat a organizat o festivitate cu prilejul donării unui număr de 10 paturi, Centrului de Ocrotire a Copilului și împărțire de daruri unui număr de copii săraci sau familiilor împovărate.

În sala de ședințe a PSD org. Arad s'au adunat din toate colțurile orașului, din toate fabricile, încă de la orele 4 copii însotți de mamele lor mulți dintre ei cu tații risipiți undeva pe câmpul de luptă.

Momântul cu vioiciunea în privirile puștin adumbrate de tristețea lipsei părinților așteptau cu mirare momentul când să se deschidă festivitatea. Și după intonarea „Internationalei”, oș

mici dintre mici și-au cîrpiț pozițiile cu timiditate, după care tov. Redeg Gheorghe, responsabilul PSD pe lângă UFM a arătat în cuvinte calde misiunea femeii, lupta care se duce astăzi în folosul celor ce muncesc, a femeilor muncitoare, fiindcă tot ceea ce există s'a făcut numai prin muncă. Arătând rolul partidului unic muncitoresc care va lua în față, tov. Redeg a subliniat că acest eveniment va însemna un pas hotărât înainte pentru înfronarea unei societăți mai bune.

D-sa a arătat apoi că Uniunea femeilor muncitoare din Arad face cadou Centrului de ocrotire a copilului din Arad un număr de 10 paturi și împarte unul număr de 50 copii daruri. Pe care femeile muncitoare le-au strâns pentru cei lipsiți și nevoiași.

În numele Centrului a răspuns d. Musca, mulțumind pentru darul făcut și spunând că din cele 10 paturi se va face un salon care va purta denumirea de „Salonul UFM” pentru ca întotdeauna să se cunoască faptul că Uniunea Femeilor Muncitoare nu a uitat niciodată.

OOOOOOOOOOOOOOOOOO

Elevii merituosi vor primi o medalie

Ministerul Educației Naționale înființează cu începere din anul acesta o medalie pentru elevii care se disting în învățatură cât și în activitatea extrascolară.

Cei care vor obține asemenea medalii vor fi avantajați la burse, plate taxelor și obținerea locurilor în internat.

OOOOOOOOOOOOOOOOOO

Semestrul întâi se va încheia la 1 Martie 1948

Ministerul Educației Naționale a dat o decizie prin care amintește tuturor școlilor secundare că semestrul I se încheie la 1 Martie 1948.

În ce privește lucrările scrise ele nu se vor da decât după vacanța de Crăciun și în niciun caz nu pot avea loc înainte de vacanță.

țet pe cei fără cămin. D-sa a arătat că Centrul va crește pe orfanii în sprijinul zilei de Măine, pentru a face din ei cetățeni inofensivi și buni luptători pentru o viață mai fericită.

Tov. Maria Weissenpeck, în numele UFM-ului, a arătat că pentru organizația feminină ziua de azi reprezintă o zi deosebită, deoarece din munca tuturor și din strădanțiile tuturor a putut să alina cât-de-cât suferințele celor mici și singuri.

A urmat apoi împărțirea darurilor, după care în sunetele cântecelor de muncă și victorie, cei mici împreună cu mamele lor s'au risipit la câmpul lor îndepărtat, păstrând în suflet aminterea acestei frumoase zile oferite de Uniunea femeilor muncitoare.

Informațiuni

— SE ADUCE la cunoștința publicului că orele oficiale pt. particulari la Bir. Judiciar din Chestura Arad, încep dimineața la orele 8.30—13.

— JUDECĂTORIA MIXTĂ a judecat ieri procesul paznicului Petru Crișan, care în seara de 23 August 1947, în calitatea de paznic la CFR, și-a însușit ceva marfă. El a fost condamnat la 5 luni închisoare condițională cu suspendarea executării sentinței pe timp de 3 ani.

— SE ADUCE la cunoștința membrilor Sindicatului Unit al Muncitorilor din Port și Transport, că localul sindicatului din b-dul Regina Maria 15, s'a mutat în piața Luther 1.

— DELA APĂRAREA PATRIOTICĂ. Comitetul local „Pro Grecia” invită populația Aradului la marele meeting Pro Grecia, la Palatul Cultural, Sâmbătă 22 Noembrie a. c. la orele 17 pentru a da lămuriri asupra luptei pentru libertate a poporului grec.

Se vor adresa cetățenilor Aradului tinerii patrioți greci, Soția Efeferiade și Adamafios doi conducători ai brigăzilor de șoc ale tineretului elen, refugiați pe teritoriul iugoslav și Dumitru Iujan, secretar general al Comitetului Național pentru ajutorarea Greciei democratice, responsabilul secției culturale a Apărării Patriotice pe țară. Participarea cât mai largă a populației la această adunare, este o datorie patriotică, căci cauza Greciei este cauza democrațiilor încadrate în frontul anti-imperialist.

NEBUNUL...

Am semnalat în ziarul nostru de ieri un caz ciudat: Victor Fülöp, posesor a 330 de napoleoni pe care i-a ascuns cu complicitatea servitoarei sale sub o cochină de porci la Galsa, fiind descoperit și judecat de Curtea Criminală din Timișoara, a fost achitat.

Ultimele informații, pe care le deținem arată că măsura achitării a fost luată în urma faptului că Victor Fülöp a prezentat un certificat din care rezultă — nici mai mult, nici mai puțin — că... este nebun.

Am luat cunoștință de această explicație tocmai când ziarul se afla sub tipar, și simțitorii cum suntem la suferințele omenești, ne venea să retragem articolul prin care ne exprimăm indignarea față de hotărârea Tribunalului din Timișoara. Într-adevăr, locul unui biet sărăcit la cârmă nu este la pușcărie ci într-un ospiciu.

Între timp însă, am socotit că este mai bine să intervenim prin presa la direcțiunea ospiciului, pentru a aplica un tratament cât mai omenesc față de bietul nenorocit, care de acum înainte se va plimba în beznă creierului.

Ne-am gândit să deschidem și o listă de subscripție, bănuind că în urma confiscării celor 330 napoleoni omul a rămas și fără pâine acum când iarna bate la ușă. Iar în vederea Crăciunului să organizăm o serbare, ale cărei fonduri să fie destinate ajutorării întinecatului la mijloc dar nu și la aur.

Dar... nebunul se dovedește că o face numai pe nebunul, fiindcă în caz contrar ar trebui să-l vedem alături de alți nebuni deștept al Aradului: Dady. Ceea ce nu s'a întâmplat. D. Fülöp se colindă că este mai bine să stea la masa de rummy.

Că într-adevăr este nebun, nu mai încane nici o îndoaie, din moment ce așa l-a caracterizat Curtea Criminală, care condamnă pe vâlnarul care fură o pâine — de foame — la ani de zile pușcărie.

Am vrea să-l asigurăm pe d. Fülöp de întreaga noastră compătimire și să ne exprimăm propria scârba față de persoana noastră, că treziți cu toate funcțiunile fiind, nu am reușit să acumulăm nici măcar doi napoleoni, pe care, în orice caz și noi i-am fi ascuns sub cochina de porci, dacă e vorba să scapi așa.

Am vrea să-l asigurăm pe d. Fülöp, că noi credem cu tărie că judecătorii care l-au achitat (și care în niciun caz nu vor mai exista în posturile lor, după apariția legii de reformă a justiției) că acuzații este nebun.

Și de acest lucru ne-am convins, cetind între broșură că cei ce umbliă prin țere porci, mai ales când hântuie și pesta porcină, inebunesc, adică fac pe porci ascunzând napoleoni în cocine.

Deci, încăodată, domnule Fülöp, compătimiiile noastre și grabnică înșămățosire la balamuc, ca să te vedem viu și treaz în mijlocul nostru.

Angajăm:
Distribuitor de ziare
„Libertatea Poporului”.

Abonamente
la
Monitorul Oficial
Publicarea actelor pierdute (buletin, livret, carte de lucru, etc.) Citații, bilanțuri cu termen se primesc la
RECLAMA
birou de publicitate
ARAD, Str. Eminescu nr. 4
Tel.: 17-11.

PAPETĂRIA En-gross
ATLAS
Arad, str. Gh. Lazăr nr. 4,
(Vis-à-vis de cinema Urania)
Tel. 31-48.

Ceaiu dansant la U.F.M.
Uniunea femeilor muncitoare, organizează în ziua de 22 Noembrie la orele 18 în localul PSD din Arad str. Horia nr. 8 un atrăgător ceaiu dansant care publicul este invitat a lua parte. Invitațiile se pot ridica în fiecare zi dela sediul PSD str. Horea nr. 8.

CINEMATOGRAFE
ARO: Domnișoara Fift.
CORSO: Scrisoarea întârziată.
FORUM: „Roarea de piatră”.
ROYAL: S'au întâlnit noaptea.
SAVOY: „Cântă inimă” (Serenadă).
URANIA: „Yasul fantomă”.

SAVOY Telefon 23-22
LILIAN HARVEY
„Cântă inimă”
(Serenadă) — Muzica nemuritoare alui **SCHUBERT**
Repr.: 3, 5, 7. — Dumineca: 3, 4, 30, 6, 7, 30. La 11.30 matineu

Cartelă dublă pentru femeile însărcinate

Ministerul Industriei și Comerțului a hotărât ca femeile în sarcinate de la a 5-a lună au dreptul să primească cartelă dublă de alimente la categoria respectivă.

Despre marala proletară

(Urmasor din pag. 1-2)

Viata particulară a membrilor desemnarea trebuie să fie model de cinste, probitate și de înaltă moralitate. Ei trebuie să lupte contra corupției din viața publică, controlând pe cei ce sunt puși să servească în diferite posturi interesele poporului. Toți funcționarii Statului democrat trebuie să-și facă datoria în mod cinstit și devotat. Cei ce se vor dovedi a fi necinștii săi vor avea o purtare provocatoare față de oamenii muncii, trebuie să fie îndepărtați și pedepsiți în mod exemplar. Dar tot așa și un membru de Partid, care nu ar arăta în viața sa particulară, că ar fi de o probitate exemplară, nu poate avea autoritatea morală, ca să dea învățături și îndrumări altor și mai ales tovarășilor de luptă. Un astfel de tovarăș dacă nu poate fi îndreptat spre calea cea bună, e mai bine, să nu facă parte din cadrele partidului.

Iată pentru ce toți oamenii muncii, cari așteaptă, și cu tot dreptul, ca o dată integrați în nouul Partid Unic Muncitoresc, să vor găsi calea cea mai scurtă spre împlinirea dreptății sociale aci la noi în țară. — Trebuie să însușească nu numai învățăturile marxiste-leniniste, dar și convingerea, că pentru a face bine semenilor lor, ei ei trebuie să fie călăuziți în gânduri și în faptele lor, de cea mai curată și desăvârșită morală, voință de muncă și lăcră de sing.

GH. S.

Arad. — Eri a fost înaintat chesturii un anume Feodor Bordea, fiind urmărit cu mandat eliberat de jandarmeria din com. Vadul Crisului. În care se arată că numitul a comis mai multe furturi în acea comună și apoi a dispărut.

Răufăcătorul neagă faptele puse în sarcina sa însă nu poate dovedi din ce trăeste. El va fi trimis sub escortă în comuna Vadul Crisului.

Un mare depozit de piele și medicamente a fost descoperit la un ofițer comprimat

ARAD. — Eri la orele 13, Serviciul economic județean a procedat la o percheziție domiciliară la locuința lt. c. omprimat Nicolae Miculescu, unde s-a descoperit o mare cantitate de piele, medicamente și alte lucruri.

Obiectele au fost transportate la loc sigur, iar Miculescu a fost înaintat Serviciului Econo-

Ultima oră

O senzațională propunere a dlui Cadogan cu privire la Palestina

NEW-YORK, 21. — În subcomisia pentru Palestina a ONU, d. Cadogan a făcut aseara sen-

zațională declarație că Marea Britanie nuși poată asuma răspunderea administrării Palestinei

nei până la retragerea trupelor lor, dacă va fi trimisă și o comisie a ONU.

Partidul lui Pfeiffer a fost dizolvat

BUDAPESTA, 21. — Ministerul de Interne ungar a dat o decizie prin care partidul libertății al deputatului Pfeiffer, care a fugit în Statele Uni-

te, este dizolvat, pe deplăni decăzând din mandatul lor.

Partidul lui Pfeiffer era compus din deputați care fuseseră eliminați din partidul micilor abrarieni.

Delegații Statelor-Unite și ai Uniunii Sovietice au declarat că nu pot lua atitudine față de această nouă propunere britanică până ce nu se vor consulta cu guvernele lor.

În continuare d. Cadogan a reafirmat punctul de vedere că Anglia își va retrage trupele cel mai târziu până în 1 August 1948 și va renunța la mandat.

Cum a decurs ceremonia nupțială dela Londra

LONDRA, 21. — Eri s'a celebrat la Catedrala Westminster Abay căsătoria principesei Elisabeta, Prezumptiva moștenitoare a tronului Angliei, cu lt. Philip Mountbatton, care a primit titlul de Duce de Edimburg, conferit de Regele Angliei

marceli, apoi regele Suediei, ducele de Gloucester, urmați de lt. Mountbatton.

Regina Angliei însoțită de principesa Margaret-Rose veneau într'un lanț de sticlă, urmate de Regele Greciei, al ROMANIEI, și al Norvegiei.

chil, Atlee și ambasadorul sovietic I. Londra.

După terminarea ceremoniei s'a căntat imnul nupțial al lui Mendelssohn și năra pereche semnând actele de căsătorie civilă

Încă cu o noapte înainte o mulțime imensă s'a asigurat locurile cele mai bune pentru a vedea cortegiul, rămânând toată noaptea în strad

În sfârșit a urmat principesa Elisabeta în frășura regine Victoria, Principesa purta o rochie de saten albă, împodobită cu diamante, iar pe cap tradiționalul văl de mireasă

La palatul Buckingham a avut loc apoi o recepție la care au participat 150 de invitați.

După recepție, nănăra pereche a părăsit Londra îndreptându-se spre Chelsea, unde își va petrece luna de miere

La orele 11, când Big-Ballul a început să sune, a apărut cortegiul regal

În Catedrală, a urmat ceremonia și în lojile rezervate oficialităților puteau fi văzuți împreună domnii Churchill

În prima mașină era bunica miresii, urmată de principesa Iuliana a Dane-

Bandiții Ineuani din nou la treabă

Aproape nu este zi în care să nu se vorbească despre nouele isprăvi ale bandiților cu băștri în Ineu. În săptămâna trecută, pe șoseaua județeană între Mocrea și Ineu, în două nopți caravanele de moși, care se reîntorc spre munți, au fost atacate și jefuite, de către indivizi, foarte îndrăzneți. Cu ocazia ultimului atac, moșii dela

trășura din urmă a observat, că la un moment dat îi lipsesc sacii din căruță, în timpul căr s'a coborât din trășură și a mers pe lângă cai. Mergând înapoi, nu mare i-a fost mirarea când a dat de sacii săi aruncați de o parte și de alta a șoselii, iar câțiva indivizi, la a parșia lui s'au făcut nevăzuți, sub scutul nopții, i-a reușit însă să prindă pe unul, pe care l'a lăgat în lanțuri și l'a dus până în comuna Bocsig. Individul prins pare a fi un țigăn din acea comună.

Hoată din Sibiu arestată la Arad

Arad. — Poliția făcând eră o rază parțială a reținut pe fata Violeta Suciu, zisă Lovas. Mărisca din Sibiu, cunoscută hoată, care este urmărită de poliție din Sibiu pentru diferite furturi și spargerii.

Organele biroului judiciar au început cercetările și se bănuiește că delcventa a comis și în orasul nostru mai multe fapte înfame, întrucât în ultimul timp au fost depuse mai multe reclamațiuni prin care se arată că o fată a colindat prin diferite locuri, fără a putea să-și explice prezenta ei.

mic pentru a da lămuriri asupra provenienței celor găsite la el. În cursul auderii sale, Miculescu nu a putut justifica proveniența, bănuindu-se că ele aparțin unui depozit militar, mai ales că s'eu găsit și niște efecte militare.

și probabil că se va ajunge la descoperirea unei întregi organizații care a lucrat cu Niculescu.

În cursul acestei săptămâni, necunoscutii au pătruns în bucătăria de vară a săteanului Adam Joia din Ineu, de unde au furat vin și slănină. Hoții s'au folosit și aci de trășură cu cai, spre a se face nevăzuți cât mai curând și duce marfa cât mai de departe de locul infracțiunii.

În ziua de 19 Nov. c. autorul a rămas încă necunoscut a intrat curtea dlui preot C. T. Feiler din Ineu, de unde au furat un han

Cititi și răspânditi Libertatea poporului

EPICLOSII MICA PUBLICITATE A ZIARULUI LIBERTATEA POPORULUI